AHaoso Sevual was escolas
Nao da para aceitar

R Por uma escola livre do Sida
Repiblica de Mocambique
Ministério da Educacao
Conselho Nacional de Exames, Certificacao e Equivaléncias
ESG /2014 2* Epoca
10* Classe Exame de Quimica 90 Minutos

Este exame contém dez (10) perguntas. Responda-as na sua folha de respostas.
Na margem direita esta indicada, entre parénteses, a cotacao de cada pergunta em valores.

Cotaciio
1. Ao transferir a dgua de uma panela para outra a dgua manteve o volume mas tomou a forma
do novo recipiente.
Esta dgua encontra-se no estado... (1,0)
A gasoso.
B liquido.
C solido.
Transcreva a alternativa correcta para a sua folha de exame.
2.  Dada a equacdo de uma reacg¢do redox:
C + Fe;O3 — Fe + CO;
a) Acerte-a. (1,2)
b) Determine o oxidante e redutor na equacao da reaccao. (1,0)
3. Calcule a massa de cloro necesséaria para obter 101g de CH3Cl, conforme a equagao: (2,7)
CH, + Cl, — CH3-Cl + HCI
(Massas atomicas: C= 12 ; H=1; Cl= 35,5u.m.a)
4. O carbono ocorre na natureza no estado livre ou combinado.
No estado livre pode ser encontrado como...
A calcério e diamante. C grafite e diamante.
B calcirio e grafite. D mérmore e diamante. (1,5)
Transcreva a alternativa correcta para a sua folha de exame.
5.  Escreva a equacao da reaccdo que leva a formagao do etano a partir da hidrogenagao do eteno. (1,5)

Vire a folha
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Os compostos representados pelas féormulas CH3-CH,-CH,OH e CH3-CO-CH3 sdo isémeros
de...
A cadeia. B funcao. C geométricos. D posicao.

Transcreva a alternativa correcta para a sua folha de exame.
Escreva a equacao de obtencao de 4cido propandico a partir da oxidagdo do propanal.

Complete:
a) CH, = CH-CH; + HCl—*—

b) CH3—CH3 + BI'2 —

Os dlcoois reagem com dcidos.
a) Escreva a equagao da reac¢ao de esterificacao entre dcido propandico e metanol.

b) Nomeie o produto organico formado.

Dé nomes segundo a nomenclatura de IUPAC aos compostos abaixo:
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